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OO01mme moJI0KeHu s

PaGouast mporpamma AUCIUIUTMHBI « THOCTpaHHBIN S3BIK» pa3padoTaHa B COOTBET-
CTBUU C (enepatbHBIMH TOCYJAapPCTBEHHBIMH TpPEOOBAHUSMHM, YTBEPIKICHHBIMU
npuKa3oM MuHHUCTEpCTBa 00pa30BaHMS M HAyKH BBICIIETO0 0Opa3oBaHus Poccwii-
ckoi denepannu ot 20 okTsa6ps 2021 r. Ne 951.

1. EJIA ¥ 3AJJAYH YYEBHOM TUCHUATIIMHBI

Leab AUCHMILVIMHBI: BBIPAOOTKA y aCIIUPAHTOB YMEHHUS MCIIONb30BaTh HHOCTPAH-
HBIH SI3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAYYHON KOMMYHUKAIUH.

3amauu u3yvyeHusi TUCUMILIHHBI

BbIPA0OTKA y aCIIUPAHTOB

- YMEHHUS MOHUMATh HAYYHYIO JUTEPATYPY IO CHEIUATBHOCTH HAa WHOCTPAHHOM
A3BIKE;

- YMEHUS NEPEBOAUTH TEKCTHI MO CIEIUAIBbHOCTU C MHOCTPAHHOTO HA PYCCKUU
SA3BIK;

- YMEHUA U3JaraTh MaTepHall, CBA3aHHBIN CO CIEIUATbHOCTHIO, HA UHOCTPAHHOM
A3BIKE.

2. MECTO JUCHUIIJINHBI B CTPYKTYPE INIPOI'PAMMBI ACIIU-
PAHTYPbI

JlucuunianHa OTHOCUTCS K 00pa30BaTEIbHOMY KOMIIOHEHTY MPOrpaMMbl MOArO-
TOBKM HayYHBIX U HAYYHO-IIEJarOrHYeCKuX KaJapOB B aCIUPAHTYPE.

3. TPEBOBAHUA K PE3YJIbTATAM OCBOEHUSA JUCIHUIIJIMHBI
I1o oxOHYaHNY U3Yy4YEHUS JUCLUILINHBI ACITIMPAHTHI JOJIKHBI

3HATh. - WHOCTPAHHBIN S3bIK JJIS peav3allid HAay4YHBIX M Hay4YHO-00pa3oBa-
TeJBHBIX 33]1a4,;

- METOJIbI U TeXHUKU 3()PEKTUBHOTO OOIICHMSI, BECHUSI TIEPETOBOPOB,;

- CTWJIY ICJIOBOTO OOIIIEHUS HAa PYCCKOM U aHTJIIMHCKOM SI3bIKAX;

- BepOasbHBIE W HEeBepOaJbHBIC CPE/ICTBA B3aUMOJICHCTBUS C TTAPTHEPAMH B IIPO-
1iecce OOIeHNs Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE,;

YMETbh: - BECTH YCTHBIE JIEJIOBBIE PA3rOBOPHI HA PYCCKOM M MHOCTPAHHOM $I3bIKaX;

- BECTH JIEJIOBYIO MEPENUCKY, YUUTHIBAsE OCOOEHHOCTH CTUIMCTUKH O(PUIIUATBHBIX
U HEO(pUIHMATBHBIX MUCEM, COLMOKYIbTYpPHbIE pa3inyus B (opmaTe KOPPECHOH-
JICHIINY HA PYCCKOM ¥ MHOCTPAHHOM SI3bIKAX;

BJAJETh. - MOJICIISIMUA PEUCBOTO MOBEACHHUS HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE B YCJIOBHSIX
npodecCHOHATEHOTO OOIIEHNS;
- HaBBIKAMU MIPUMCHECHHS 3HAHUH B 00acTh reorpaduu, SKOHOMUKH, ITOJTUTHKU U



KyJbTYpPbI JUUIsl IOCTPOCHHSI MEXKYJIbTYpPHOTO auanora B cepe nmpodeccuoHa b-
HOT'O OOILIEHUS.

4. CTPYKTYPA, OBBEM U COJIEP KXAHUME JIUCHUIIJIMHBI
4.1. O0beM TUCUMILIMHBI U BUAbI y4e0OHOH padoThl

Tpynoémkocts auctuiivabl B 3ET — 4 3au.e.

TpynoémkocTs B yacax — 144 u.

4.2. Pa3nebl JUCHUIIMHBI M BUABI 3aHATHI

Buabl yueOHOI HATPY3KH M X TPY-
JOCMKOCTDb, aKaJACM. YacChbl
AYIAUTOPHBIC 3aH-
THUA
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1 Pa3nen 1. Texnosorusi nepesosaa 46 24 22
HAYYHOIi JINTEPATYPHI 1O
Tema 1. 'pammatnyeckue ocobeH- 22 12 10
2  [HOCTH IIepeBOJia HAyYHOU JTUTepa-
TYpBI
3 [Tema 2. Jlekcuueckue 0OCOOCHHOCTH 24 12 12
[EepEBOAA HAYYHOU JINTEpaTyphl
4 Paznen 2. Ilepenaua coaepxkanusi 45 24 21
HAYYHBIX TEKCTOB MO CHeEIUAJb-
HOCTH HAa PYCCKOM M HWHOCTpPaH-
HOM SI3bIKAX
S  [Tema 3. AHaIN3 CTPYKTYpPBI 22 12 10
HAyYHOT'O TEKCTa
6 |Tema 4. Yder rpaMmmaruueckux u 23 12 11
JIEKCUYECKUX 0co0eHHOCTEN
HAyYHOTO TEKCTa npu
pedepupoBaHUH
Pa3nen 3. Becena Ha uHocTpanHoM| 44 24 20
7 la3pike mo CeNMAJIbHOCTH




8 [Tema 5. Jlexcuueckue n 22 12 10
CTUJINCTHYECKUE 0COOCHHOCTH
OeceIbl 110 CHEUaIbHOCTH Ha
I/IHOCTpaHHOM SA3BIKC

9 [Tema 6. CTpykTypa Gecesl Mo 22 12 10
CHEeMATBLHOCTH

[IpoMexkyTouHas arrecTauus 9

UTOT'O: 144 72 63

5. OHEHOYHBIE CPEJACTBA JJId TEKYHIET'O KOHTPOJIA U ITPO-
MEXXYTOYHOM ATTECTAIIUU

5.1. Tekymas aTTecralysi IPOBOIUTCS B OpPME KOHTPOJIBHON paboThl (B Tpaau-
IIMOHHOW WJIK TECTOBOM (hopme).

TunoBoil BapuaHT KOHTPOJIBHOU PabOTHI

AHTJIIMUCKHUH SA3BIK
Tect Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific meth-
od”; there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that
there is often a spe-cial sequence of procedures which is involved in the establish-
ment of the working princi-ples of science. This sequence is as follows: (1) a prob-
lem is recognized, and as much in-formation as possible is collected; (2) a solution
(i.e. a hypothesis) is proposed and the consequences arising out of this solution are
deduced; (3) these deductions are tested by experiment, and as a result the hypoth-
esis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on
the existence of “scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4. What procedure does the scientist follow in his research?
5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you
do, you will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by
the es-tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.
6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of
a new principle; national economy; individual components; a significant statement;



relevant in-formation; the scope of investigation.

Tect Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.

Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto proto-
col (which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be
2009. The first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is
supposed to be done at the United Nations' Climate Change Conference in Copen-
hagen, which starts on November 30th 2009 and is due to end on December 11th.
No deal means that mankind gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to de-
clare that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to
commit itself to le-gally enforseable carbon-emissions reductions for the second
period of Kyoto, from 2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the devel-
oping world, such as China, need to commit themselves to something substantive —
not economy-wide emissions-reductions, but, for instance, carbon-intensity targets
(cuts in carbon emissions per unit of GDP) or measures directed at the rower sector
in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recog-
nises that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transfer-
ring money to the de-veloping world to help it pay for cutting carbon. The Clean
Development Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to
buy carbom credits from poor countries that have cut their emissions, does that al-
ready, but is probably not robust enough to do the job on the scale needed. There
needs to be some new vehicle, such as Superfund proposed by Jagdish Bhagwati,
professor of economics at Columbia. He thinks the world should copy America's
approach to other forms of pollution: make polluters contribute to a fund which
pays for the costs of cleaning up.

HeMenxuiu si3bIk

Teer Ne 1

1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Welche Aufgaben hat das BAf6G?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAfOG (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Mdoglichkeit zu geben, unabh&ngig von seiner sozialen und wirtschaftli-
chen Si-tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten und Inte-
ressen entspricht. Das BAfOG ist zusammen mit dem durch das Jahressteuerge-
setzt 1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch
Kinder- und Ausbildungsfreibetrdge eine Malinahme des Familienleistungsaus-
gleichs.

Ob die von lhnen angestrebte Ausbildung nach dem BAfOG geftrdert werden
kann, ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhangig:



- Ist Ihre Ausbildung forderungsfahig?

- Erfullen Sie die persoénlichen Férderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen
sowie das lhres Ehegatten und Ihrer Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?
lesen - Ich kann Ihnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sa} am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grol3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erziehen.
Wir missen diese Aufgabe ... l6sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermodgen, die Belastung, die
Entlas-tung, die MaBnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

TeCT Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 0kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch standige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer starkeren
Belastungen ausgesetzt. Wahrend in einem biologisch ausgewogenen FlieRgewas-
ser alle nattirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von
Kleinstlebewe-sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem ver-
schmutzten Gewasser, wie es der Rhein ist, nicht mehr moglich. Seine Selbstreini-
gungskapazitaten sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunachst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Ein-leitungen von Abwassern aus kommunalen und industriellen Kl&ranlagen den
grofiten An-teil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie sei-
ner Flora und Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Lésungen. Ver-
schiedene Kaliminen im Elsal und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher.
Die elséssischen Kaliwerke versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salz-
wasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz
und zur Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groRere Zahl bes-
serer Klaranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die
Industrie wurde aufgefor-dert, ihre Abwaésser strenger zu kontrollieren. Die Unter-



nehmen unterliegen gesetzlichen Auflagen fir die Abwasserentsorgung in den
Fluss.

Die Gewaésserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und so-
mit sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zu-
sammenarbeit sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internati-
onale Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins
Leben geru-fen. Ihr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Eu-
ropaische Wirt-schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind Malinahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DOpaHLy3CKHH A3bIK
Test 1.
I. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un, b) du, c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, ¢) du, d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b) du, ¢) un, d) -
4. Elle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. llest ... professeur.
a) un, b) -, c) le, d) du
I1. Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
7. J’aimerais bien que ce (étre) vrai.
a) fat, b) sont, c) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez
I11. Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.



b) Elle est etonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) 1l est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
V. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dat a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignes.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22 .Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet eleve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c) aimerais, d) aie aimé
V1. Mettez les verbes a la forme correcte:
26.Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).



a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VII. Mettez les verbes au conditionnel passe :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiére, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez préte, ne pas me serais perdu

Test 2.

I. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

1. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

2. J’aimerais bien que ce (étre) vrali.

a) fat, b) sont, c) soit, d) sera

3. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

4. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.

a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait

5. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez

I1. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

6. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.



7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
8.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) 1l est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.1I est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
1. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dt a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignes.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éleve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c) aimerais, d) aie aime



V. Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) était, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passe :
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiére, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez préte, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas préte,
C) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas préte
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-la. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
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33. J’ai demandé qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-la? »
c) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-la? »
34. Les touristes ont demandé s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo la».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo lax.
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivant».
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochain».
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochain».
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivant».
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie c) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev I’été passe.
a) suis b) était c) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) a fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montré la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a
la forme temporelle de la subordonnée :
41.Bien qu’il n’edt pas déjeung, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c¢) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elt accompli son devaoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 1l (étre etonné) qu’elle ne I’elt pas deviné.
a) est étonné b) a été étonné c) était étonné d) fut étonné
44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demandé d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :
46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passé simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif



c) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif
48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passé antérieur de I’indicatif d) conditionnel passe
49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?
a) passé immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) passé composé de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je I’aurai recontre
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
C) passé antérieur de I’indicatif d) passé composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais des que je I’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passe de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif  d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) passé immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. Il faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) préesent de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) passé compose de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le passé de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

5.2. IIpomesxkyTouHas arTecTanus 00yJaroIuXxcs OCyIecTBIsIeTCs B (popMme 3auera
C oleHKOH B 1 cemecTpe M 3K3aMeHa/KaHJAMIATCKOTO SK3aMeHa BO 2 CEMECTpE C
WCITIOJIb30BAHUEM CJIEAYIOIIUX OIIEHOYHBIX MAaTEPUAJIOB!

Bonpocsl k 3a4eTy ¢ OLIEHKOH
(1 cemectp, ounas hopMa 00yUCHNMS)

1. ITuceMeHHBIN TEPEBOJ] TEKCTA MO CIEIHAILHOCTH 00BEMOM 5 THIC. 3HAKOB C
WHOCTPAHHOTO SI3bIKA HA PYCCKUU S3BIK.
2. becena Ha MHOCTPAHHOM S3BIKE TIO TEME HaYIHOU PabOTHI.

Bomnpocsl k 3k3amMeny

(2 cemecTp, ounas hopma 00yUCHMS)

1. Urenwne, nepeBoji OpUTHHAIBHOTO TEKCTA IO CIENHUAIbHOCTH, MEePECKa3 TEKCTa.
O6bem -2000 - 2500 nmeuaTHbIX 3HaKOB. Bpems BbinosiHeHus padbotsl - 45-60 Mu-
HyT. Dopma mpoBepKu — YTEHHUE, IEPEBOJI TEKCTAa HAa PYCCKUH S3bIK, IIepecKa3 TeK-
cra. Ilepenaua wu3BieYeHHOW WHGPOPMAIMM OCYIIECTBISAETCS HAa HHOCTPAHHOM
si3bIKe (TyMaHUTapHBIC CIICIIMATBHOCTH) WM Ha s13bIKe 00y4eHus (ecTecTBeHHOHA-
YUYHBIE CIIEIIHATBHOCTH).



2. becena ¢ sx3aMeHaTOpaMy Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE TIO BOTIPOCAM, CBSI3aHHBIM CO
CIEIMATBHOCTBIO U HAYYHOM pabOTOM acrupaHTa (CoucKarens).

OueHo4YHble CpeACTBA JI MPOBeleHUs] TeKylleil W NMPOMeKYTOUYHOH aTTe-
CTALMH 1O JUCIHUIIHMHE
Kpumepuu oyenusanusn ons 3auema c OyeHKou

— OILICHKHM "OTJIMYHO' 3aciy’)KMBaeT acHUpPaHT, OOHAPYKUBIIUN BCECTOPOH-
Hee, CUCTEMaTUYECKOe U MIyOOKOe 3HaHWe YYeOHOro MaTepualia B COOTBETCTBUH C
y4eOHOI MporpaMMoi, yMEeHHEe CBOOOHO BBITIONHATH 3aJaHuUsl, IPETyCMOTPEHHBIC
IIPOTPaMMOM, YCBOMBIINNA OCHOBHYIO M 3HAKOMBIM C JONOJIHUTENBHOM JUTEpaTy-
poil, pekoMeHiyeMoi mporpamMmmoil. OnieHka "OTAUYHO'" BBICTABISIETCS ACHIUpaH-
TaM, He JOMYCTUBIINM OIIMOOK B M3J0KEHUHU Marepuasna Ouiiera, NpaBUIbHO OT-
BETHBIIIMM Ha JIONOJIHUTENbHBIE BOIIPOCHI, MPOSBUBIINM TBOPUYECKHE CLIOCOOHOCTH
B IOHMMAaHWH, U3JI0KEHUHU U UCIIOJIb30BAaHUHU yueOHOTro Marepuana. B ciydae ecnu
HK3aMEH MPOXOAUT B (pOpME TECTOB, OLEHKY «OTINYHO» MOJTY4YaeT acClUpaHT, Ipa-
BWJIBHO OTBETUBIIHMI Ha BOMPOCHI TECTOB. KONMMYECTBO MpaBUIBHBIX OTBETOB Te-
CTa, HEOOXOJUMBIX ISl MOJYYEHHs] OLEHKU «OTJIMYHO», OMPEIENsIeTcs Ha COOT-
BETCTBYIOILIEM 3aceJaHuU Kaeapsl;

— OIICHKH "'XOpOIIO" 3aCIy’KMBAET aclUpaHT, OOHAPYKUBIIHMKI MOJHOE 3HA-
HUE y4eOHO-IPOrpaMMHOI0 MaTepuaia, YCHEIIHO BBINOJHSIOMUM MPeIyCMOT-
PEHHBIE B IIpOrpaMMe 3aJlaHus, YCBOMBLIMI OCHOBHYIO JINTEPATypy, PEKOMEH Iye-
Myt B mporpamme. OreHka "'Xopolino" BBICTaBISAETCS acHUpaHTaM, MOKa3aBIIUM
CUCTEMATUYECKUI XapaKTep 3HAHUH M0 JUCUUILIMHE, HO AOMYCTUBIIUM MPU OTBE-
T€ HECYIIECTBEHHbIE€ OLIMOKH, MOTPEITHOCTH, MPOOEIbl, KOTOPbIE HE CHUXKAIOT
oOLIEro XOpoIIero 3HaHusl U TOHUMaHUsl MPOrPaMMHOT0 Marepuaia B LEJIOM, €ro
OCHOBHBIX IOHATHM MW 3aKOHOMEpPHOCTEH. B cilyyae ecnu SK3aMeH NMPOXOJIHUT B
(dbopme TeCTOB, OLEHKY «XOPOLIO» MOJy4aeT aclUpaHT, MPaBUIbHO OTBETHUBILUN
Ha BOMPOCHI TecTOB. KOIM4eCTBO MpaBUIILHBIX OTBETOB TECTA, HEOOXOAUMBIX IS
MOJIYYEHHUS] OLIEHKH «XOpOILO», ONPENENSIETCS HAa COOTBETCTBYIOIIEM 3aCEIaHUU
Kadephl;

— OIEHKH ''YJIOBJICTBOPUTEIHHO' 3aCIyXKHUBaeT aCMHUPAHT, OOHAPYKUBIIUH
3HAaHUE OCHOBHOT'O Y4Y€OHO-TIPOTPAMMHOTO Marepuaia B o0beme, HE0OXOIUMOM
JUISL JaJIbHEHIero oOy4eHHsl UM MpeAcTosAlel paboTel 1o mpodeccuu, CrpaBUB-
LIMKCS C BBINOJHEHUEM 3aJaHUW, MPEAYCMOTPEHHBIX MPOrPaMMOM, 3HAKOMBIN C
OCHOBHOM JINTEPATypOil, pEKOMEHJ0BaHHOU Mporpammoil. OueHka "y/10BJIeTBOpHU-
TEJIbHO'" BBICTABIISIETCS ACMUpAHTaM, JOMYCTUBIIUM CYIIECTBEHHbIC OLIMOKU U
poOesIbl B OTBETE U MPHU BBHIMOJHEHUHU 3K3aMEHAIIMOHHBIX 3aJaHui, HO 00Jaiato-
MM HEOOXOIUMbIMU 3HAHUSMU JJISl UX YCTPAHEHUSI PY MTOMOILHU [TPENOIaBaTENs.
B cinyuae ecnm sk3amMeH MpOXOAUT B (pOPME TECTOB, OLEHKY «YIOBIETBOPUTEIb-
HO» TIOJIy4aeT aclUpaHT, MPaBUIbHO OTBETUBIIHNA Ha Bompockl TecToB. Komnue-
CTBO NPABWIBHBIX OTBETOB TECTA, HEOOXOAMUMBIX ISl MOJYYEHUsS OLUEHKH Ky/0-
BJICTBOPHUTENILHO», OTIPEACIISETCS HAa COOTBETCTBYIOIIEM 3acelaHnu Kadeapsr,

— OLIEHKA "'HEYJOBJIETBOPUTENILHO" BBICTABISETCS ACMHUPAHTY, OOHAPYKHUB-
nieMy MnpoOenbl B 3HaHUAX OCHOBHOTO y4e€OHO-TIPOrpPaMMHOTO MaTepuana, JOITy-
CTUBIIEMY TPHUHIUIHAIBHBIC OMIMOKKA B BBIMOJHEHUU MPETYCMOTPEHHBIX IPO-



rpaMMoii 3a1ad. B ciydae, ecnu sx3aMeH NpoxXoAuT B (hOpME TECTOB, OLIEHKY «He-
YIOBJIETBOPUTEIIBHO» TMOIY4aeT ACTIUPAHT, KOJUYECTBO MPaBUIIbHBIX OTBETOB Te-
CTa, KOTOPOTO HE YAOBJIETBOPSAET YPOBHIO, HEOOXOAUMOMY JUISl TOTYYEHUS OLEHKU
«yZOBJIETBOPUTEIBHO.

Kpumepuu oyenueanus ona KaHouoamcko2o IK3ameHa.
ConepxaHre U CTPYKTypa KaHIUJATCKOTO 3K3aMEHa U KPUTEPUH OLCHHBA-
HUs onipesieneHsl B [IporpaMme KaHAMIATCKOTO SK3aMeHa MO CIEIUaIbHOCTH.

6. YYEBHO-METOJANYECKOE U UTH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYE-
HUE YYEBHOHN JUCHUILJIAHBI

6.1. OcHoBHas JUTEpaTypa

1. I'ynsiosa I'. A., Koncrantunosa H. A.. [Ipaktukym no ¢popMHUpOBaHHIO OCHOB
WHOSI3BIYHOTO oOmeHus (HeMenKmit SI3BIK) (2011)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232498 (nata oOpateHus
1.09.2023)

2. EsrenneBaH.. Der Mensch in seinem Alltag : ein Lehr- und Lesebuch zur kreati-
ven Textarbeit: yueOHOe nocobue (2014)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=259116 (mata oOpareHus
1.09.2023)

3. Conogymkuna, K.A. Modern English Grammar Practice=CoBpemeHHasi Tpam-
Ma-THKa aHTJIMHCKOro si3blka Ha 0asze skoHomuueckoi yiekcuku / K.A. Comomyri-
kuHa. — Cankt-IlerepOypr : Antonorus, 2005. — 352 c. — Pexum nmoctyma: 1o
noamucke. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=220156 - ISBN
5-94962-092-5. — Tekcr : anekTpoHHBIH. (HaTa ooparienus 1.09.2023)

4. UBanuenko A. U. I'pammartuka QpaHiry3ckoro sizpika B ynpaxsnenusx: 400
yIpakHEHUH ¢ KIrouaMu 1 komMmeHTapusmu /| AWM. UBaH4eHKO - 2-¢ u3., UCTp. u
JIOTI. - Cankr-IleTepOypr: KAPO, 2014. - 352 C.
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461998 (dara oOpateHus
01.09.2023)

6.2. JlonoJiHUTE/IbHAA JIUTEPATYpPA

1. I'ysukosa, B.B. English tests for advanced learners: Tlpaktukym : y4eOHOE TI0-
cooue / B.B. I'y3ukoBa. - ExatepunOypr : M3matenbcTBo Y paibCcKoro YHUBEPCH-
teta, 2012. - 132 ¢. - ISBN 978-5-7996-0715-9 ; To e [DnekTpoHHsbIii pecypc]. -
URL.: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=239693 (mara oOparcHus
1.09.2023)

2. Banuenko A. U. ®@paHiry3ckuil si3pIK: MOBCEAHEBHOE OOIIEHHE, TTPAKTHKA YCT-
Hoii peun / A.W. UBanuenko - Cankt-IletepOypr: KAPO, 2011. - 376 c. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461990 (data oOpareHust
01.09.2023)

6.3. DieKTpOHHBIE 00pa3oBaTeIbHbIE PecypChl
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OecIuIaTHBIX YPOKOB.

7. MATEPUAJIbBHO-TEXHUYECKOE OBECHHEYEHUE YYEEHOM
JANCIUIIJIMHBI

MartepuaibHO-TeXHUUECKas 0a3a, THPOPMALIMOHHBIE TEXHOJIOTUH, IPOIPAMMHOE
oOecrieyeHre U MH(HOPMALIMOHHBIE CITPABOYHBIE CUCTEMBI.
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